

腾冲市自治社区极边党建主题广场



### 携手联建 筑牢铜墙铁壁

云南许多地方与境外仅一水之隔，为维护好边境群众生活的安宁，守护好每一寸国土，云南省在各边疆地区先试先行的基础上，探索出一条党支部携手联建之路，夯实党在边疆的执政基础。

勐海县打洛村景莱村民小组地处中缅边境，为实现“强组织、建阵地、聚人心、固边疆”目标，当地勐景来景区有限公司党支部与打洛边防派出所党支部、打洛村景莱村民小组党支部，结合边疆特色、民族特色、警企民特色，积极探索联建工作新模式。

2017年9月27日，“警企村党支部联合工作站”在勐景来景区内正式挂牌成立。“警企村”三方按照“基层支部一起建、组织生活一起过、规章制度一起研、群众工作一起做、平安口岸一起创、企业发展一起推、民生大事一起办”的理念，把联建工作落到实处。

为夯实阵地建设，“警企村”三方在景区投资260万元建成“爱国主义教育中心”，开展学习教育

## 云南 绘制边疆党建新画卷

云南地处祖国西南边陲，与越南、老挝、缅甸三国接壤，边境线长达4060余公里，有25个边境县（市），16个民族跨境而居。近年来，云南立足边疆民族地区实际，加强边疆基层党组织的建设力度，切实把边疆民族地区基层党组织，建成推动脱贫加快发展的坚强堡垒、维护稳定的坚固基石、抵御渗透的钢铁长城。

培训活动。并建成“云岭先锋党建书屋”，使之成为党员干部理论学习的“大课堂”、提升技能的“培养库”、村情民意的“调研室”。同时，还建成一个党群活动服务中心，使党群工作更加贴近党员、贴近职工、贴近群众、贴近企业，增强了管理服务工作的针对性，提高了党群组织的凝聚力、影响力和向心力。

此外，联建党支部还探索了党课联讲机制。三位党支部书记每年至少轮流1次，到联建单位讲党课。

“一个党支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜，一个村民就是一名哨兵，党员、官兵、群众同心协力，共同守护着边境地区的繁荣稳定。”西双版纳边防支队政委杨新党说，“警企村党支部联合工作站”为维护边境安全稳定，发挥着积极的作用。

### 结对帮扶 激发脱贫内生动力

云南是全国脱贫攻坚的主战场，尤其是在边境地区，基础设